



去年我国GDP增长6.1% 经济规模迈向100万亿 大陆人口突破14亿

历史跨越!我国人均GDP突破1万美元

经济总量接近100万亿元、人均国内生产总值突破1万美元,全年全国居民人均可支配收入超过3万元,扣除价格因素实际增长5.8%,与人均GDP增长大体持平。国家统计局1月17日发布的2019年中国经济成绩单,凸显中国经济里程碑式的新跨越。

大国经济,自有其特质。面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,中国经济仍然实现6.1%的增长,保持总体平稳、稳中有进,展现强大发展韧性,为全面建成小康社会奠定坚实基础。



不到20年时间,我国人均GDP增9倍

国家统计局1月17日发布数据,2019年我国国内生产总值(GDP)达到99.1万亿元,同比增长6.1%。按年平均汇率折算,人均GDP达10276美元,跨上1万美元台阶。

一个拥有14亿人口的大国,实现人均GDP过万美元,是人类发展史上的奇迹。国家统计局17日发布数据显示,2019年末,中国大陆总人口140005万人,比上年末增加467万人。

人均GDP是比较各国经济发展水平的主要指标。从2001年我国人均GDP突破

1000美元到2019年跃上1万美元,不到20年时间。

党的十七大提出,确保到2020年实现全面建成小康社会的奋斗目标,人均国内生产总值比2000年翻两番。如今人均GDP的历史性跨越,为决胜全面建成小康社会奠定坚实基础。

数据显示,2018年人均GDP过万美元经济体人口约15亿。中国人均GDP的突破,让全球加入这一行列人口达近30亿。“这是中国作为发展的新兴经济体对世界的贡献。”国家统计局局长宁吉喆说。

最大发展中国家的国际地位没有变

从国际经验看,人均GDP超1万美元是中等以上人口规模国家发展的重要节点。

“跨越这个节点,一国居民的收入水平、消费结构、市场规模、创新条件都将跨上新的台阶。就我国目前所处的发展阶段而言,跨越这一节点有利于夯实我国经济高质量发展发展的基础,也有利于增强我国经济发展的韧性。”

国务院发展研究中心宏观经济研究部副研究员杨光普说。

人均GDP过万美元,具有重要历史标志意义,也是发展新起点。宁吉喆说,我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变,实现发展目标需久久为功。 ■据新华社



新华社图

俄罗斯更换总理,普京在布什么局

这两天霸屏的俄罗斯“开年大戏”来得让人有些措手不及。

俄总理梅德韦杰夫1月15日宣布政府辞职。总统普京感谢政府工作,并任命梅德韦杰夫出任即将设立的俄罗斯联邦安全会议副主席一职。

16日,俄国家杜马表决通过联邦税务局局长米哈伊尔米舒斯京的总理提名。随后,普京签署命令,正式任命米舒斯京为总理。

在外界看来,米舒斯京此前并不出名,但他在税务方面其实颇有建树。英国《金融时报》称他是“来自未来的税务员”,“俄罗斯24”电视台称他创造了“世界上最好的税收系统”。

分析人士认为,当前俄经济增长乏力,普京可能期待长期在财税金融领域工作的米舒斯京能推动经济更快发展。另一方面,更换总理也表明一场权力制度改革已拉开帷幕。

专家认为,通过改革,今后俄罗斯总统、议会、政府之间的权力分配将发生变化。

中国国际问题研究院欧亚研究所副研究员韩璐说,总理更换可以看作俄内部权力重新分配的第一步。此后,修宪将逐步启动,在加强议会作用的同时削减总统权力。韩璐认为,俄罗斯将于明年举行国家杜马选举,如不出意外,米舒斯京的任期将持续到那次选举。 ■据新华社

《我的祖国》网络拉歌火热进行

“一条大河波浪浪,风吹稻花香两岸……”临近新春佳节,一股热浪席卷全网。近日,人们自发在网络上进行《我的祖国》拉歌活动。家是最小国,国是千万家,大家用充满诚意和热情的歌声,一人一句表白祖国,并录制成视频与网友分享。

各地消防部门用相互@微博的方式“拉歌”。在视频中,消防队员身着消防服,在当地整齐合唱《我的祖国》。

演艺界人士接力表白祖国,杜江、刘涛、周冬雨等演员清唱《我的祖国》,刘涛发微博说:“歌唱祖国每一座高山每一条河流。”

《我的祖国》网络拉歌活动,也得到广大高校年轻学子的积极响应。 ■据中国青年报



廉洁好家风 我们一直在传承……